

Церковь

Церковь (греч.: «эkkлесиа» — «собрание») существует в Иисусе Христе, через Иисуса Христа и благодаря Иисусу Христу и является отличительной особенностью эпохи нового завета. Однако в то же время Церковь является продолжением духовного Израиля — семени Авраамова и народа завета Божьего. Новый завет, по которому живет Церковь (*I Кор 11:25, Евр 8:7-13*), — это новая форма отношений, о которых Бог говорит Своей избранной общине: «Буду им Богом, а они будут Моим народом» (*Иер 7:23, Иер 31:33, Исх 6:7*).

Отличие нового завета состоит в следующем: во-первых, ветхозаветные священники, жертвоприношения и святилище заменяются посредничеством Христа (*Евр 1-10*), в Котором верующие ныне становятся семенем Авраамовым и народом Божиим (*Гал 3:29, I Пет 2:4-10*). Во-вторых, национальная исключительность прежнего завета (*Втор 7:6, Пс 147:8-9*) заменена соединением во Христе на равных правах верующих всех национальностей (*Еф 2:3, Откр 5:9-10*). В-третьих, Святой Дух излит на каждого христианина и на всю Церковь в целом, поэтому общение со Христом (*I Ин 1:3*), попечение Христа (*Ин 14:18, Еф 2:17*) и предощущение небес (*2 Кор 1:22, Еф 1:14*) становятся реальностью церковного опыта.

В книгах Нового Завета о Церкви говорится как об исполнении ветхозаветных надежд и прообразов во Христе Иисусе. Церковь рассматривается как Божия семья и Божье стадо (*Ин 10:16, Еф 2:18, Еф 3:15, Еф 4:6, I Пет 5:2-4*), Его Израиль (*Гал 6:16*), тело и невеста Христа (*Еф 1:22-23, Еф 5:23-32, Откр 19:7, Откр 21:2,9-27*) и как храм Духа Святого (*I Кор 3:16* ср. *Еф 2:19-22*).

Члены Церкви призваны быть «избранными» (отобранными), «святыми» (освященными, отделенными для Бога) и «братьями» (усыновленными детьми Божиими). Церковь была, есть и всегда будет единой поклоняющейся Богу общиной, постоянно собранной в истинном святилище — небесном Иерусалиме (*Гал 4:26, Евр 12:22-24*), в месте Божьего присутствия.

Церковь одна, хотя сообщество поклоняющихся Богу состоит из церкви воинствующей (те, кто еще пребывает на земле) и церкви прославленной (те, кто после физической смерти увенчаны славой на небесах). В мире Церковь представлена поместными общинами, конгрегациями и деноминациями (*Еф 4:3-6*). Церковь свята, поскольку освящена Богом как в целом, так и каждый отдельный христианин (*Еф 2:21*). Церковь называется вселенской, поскольку охватывает весь мир. Наконец, Церковь является апостольской, поскольку основывается на учении апостолов (*Еф 2:20*).

Существует различие между тем, какой видит Церковь человек, и какой она видится Богу. Причина — в историческом различии между «видимой церковью» и «невидимой церковью». Слово «невидимая» означает, что подлинные границы Церкви нам неизвестны, только Бог знает (*2 Тим 2:19*), кто из принявших крещение и причисляющих себя к членам Церкви (к ее различным конгрегациям) возрожден (рожден свыше) и потому принадлежит к Церкви как духовной общности. Иисус учил, что в церкви-организации всегда будут люди (в т.ч. и церковные руководители), полагающие, что они христиане, и ведущие себя, как христиане, но невозрожденные в сердце, и потому на последнем суде они будут разоблачены и отвергнуты (*Мф 7:15-27, Мф 13:24-30, Мф 13:36-43, Мф 13:47-50, Мф 25:1-46*). Не существует двух церквей — одной видимой, другой невидимой, Церковь одна, совершенно открытая Богу и не совершенно — людям на земле.

Новый Завет предполагает, что все христиане будут участвовать в жизни своей поместной церкви, посещать ее для поклонения Богу (*Евр 10:25*), подчиняться ее учению и дисциплине (*Мф 18:15-20, Гал 6:1*) и разделять ее служение и благовествование. Христиане, которые отказываются от соединения с другими верующими, не повинуются Богу и обедняют себя (*Евр 10:25*).